

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больши), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области.

Среда
№ 63 (471) 31 августа
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волост., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в текст.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Совещание селькоров.

1 сентября открывается селькоровское совещание. Придавая большое значение совещанию, помимо селькоров, приглашенных из районов Ижемского и Красноборского, также приглашены принять участие в совещании делегаты уездной партконференции и слушатели курсов пропагандистов и счетоводов.

В центре внимания будут стоять вопросы: отчет редакции, очередные задачи селькоровского движения, вопросы организационные и зырянизация газет.

Очередные задачи нашего селькоровского движения, в связи с хозяйственным и культурным развитием всей страны вообще и нашего уезда в частности, при перестройке всего хозяйства на высшей технической основе—это всемерное содействие по проведению режима экономии, снижению цен, упрощению и удешевлению аппарата, по борьбе с бюрократизмом и втягиванию в эту работу широких слоев крестьянской массы.

Партия, советы и профсоюзы, как основные организации трудящихся, могут успешно связаться с массой и успешно провести всю эту работу, втягивая широкие слои трудящихся, когда между ними и массой возникнут добровольные объединения, общества, кружки и пр., которые будут являться подсобной силой связи этих основных организаций с массой. Одним из важнейших таких объединений и является добровольная организация селькоров.

На вопрос организационный и вопрос о зырянизации газет совещание должно обратить особое внимание. До сего времени у нас в уезде селькоровское движение, как нечто целое, сформировавшееся—такового не представляло. Оно представляет отдельных разрозненных селькоров в деревнях и селах, ничем не связанных друг с другом и не имеющих почти никакой связи с массой и общественными организациями. В нем отсутствовала политико-просветительная работа. Отсюда ясно, что в нашем селькоровском движении, на почве незнания цели и значения очередных задач селькоровского движения, масса недостатков, а иногда и явных нарушений принципов селькоровского движения.

Совещание должно направить селькоровское движение в организационное русло, дать указания к изжитию всех недостатков в нем и в будущем развернуть среди них политико-просветительную работу.

Вопрос о зырянизации газет стоит на очереди дня, проведение ее нужно начать с ближайшего времени, нужно всем селькорам вникнуть и осознать цели и значение зырянизации газет. Этот вопрос требует от нас и селькоров серьезной и долгой работы.

Мы надеемся, что совещание все эти вопросы разрешит и в будущем наше селькоровское движение успешно пойдет по пути своего развития.

Пожелаем совещанию успешной и плодотворной работы.

Призыв Коминтерна

Воскресенье, день похороп Сакко и Ванцетти, Исполком Коминтерна призывает все компартии обратить в день мобилизации рабочих масс в митинги и демонстрации против буржуазной юстиции, за освобождение всех узников капитала, против капитализма и империализма, за власть пролетариата во всем мире. (Роста.)

Протесты продолжаются.

Москва, 26 августа. За границей продолжают демонстрации протеста и митинги, в связи с казью Сакко и Ванцетти. Состоявшаяся 24 го по почину компартии, траурная демонстрация в Люстгартене в Берлине превзошла своей внушительностью все демонстрации с громадным числом участников состоялись в Гамбурге и Франкфурте-на-Одере. В обоих городах демонстрации закончились столкновениями с полицией. (Роста.)

В Китае.

Успехи северян.

26-го утром, войска Сун-Чуан-Фана, воспользовавшись густым туманом, переправились через реку Янцзы, северней Гинцзяна (на реке Янцзы, в 60 кил. к востоку от Нанкина) вблизи железнодорожной линии между Гинцзяном и Нанкином. Железнодорожное сообщение между Нанкином и Шанхаем прервано.

Ввиду этого, нанкинское военное командование лишено возможности послать по железной дороге подкрепление. (Роста.)

Изменники восстановлены в правах членов.

Уханский Гоминдан отменил постановление предыдущего пленума ЦК об исключении из партии Чан-Кай-Ши, Ху Хон-Лина и других. (Роста.)

Конференция представителей Уханского и Нанкинского правительств.

Члены правительства, а также ЦК уханского Гоминдана, во главе с Вен-Цзи-Шьем выехали в Нанкин на конференцию с представителями Нанкинского правительства. (Роста.)

Евгений Чен и вдова Сун-Ян-Сена приезжают в Москву.

27-го августа, во Владивосток, проездом в Москву, прибыла вдова Сун-Ян-Сена, Сун-Цзин-Лин. 26 августа, также проездом в Москву, прибыл Евгений Чен. В беседе Сун-Цзин-Лин заявила, что ее политическое взгляды на нынешнее положение дел в Ухане и ее заявления об уходе из Уханского правительства остаются непоколебимыми. Сун-Цзин-Лин и Евгений Чен выехали 28 августа в Москву. (Роста.)

Нанкинцы отстаивали

Попытка северных войск переправиться через реку Янцзы с целью захватить Нанкин потерпела неудачу. Под давлением нанкинской армии, северяне вынуждены были отступить. Небольшой отряд войск Сун-Чуан-Фана пытался захватить Нанкин, но был разбит и взят в плен. (Роста.)

По СССР.

Самолет имени Сакко и Ванцетти.

Президиум ОСО-Авнахима постановил объявить сбор средств на боевой самолет имени Сакко и Ванцетти. (Роста.)

Выпуск командиров.

С 28 го августа по 4 сентября по всему СССР состоится выпуск пяти тысяч командиров РККА, окончивших военно-учебные заведения. Среди окончивших около 90 проц. крестьян и рабочих. (Роста.)

Обязательное страхование посевов.

Собнарком СССР установил на 1927—28 год обязательное обязательное страхование в сельских местностях посевов, огородов и садов от градобития, а также домашних животных от падежа. В некоторых местностях Союза введено обязательное страхование посевов от вымочек. Страховые платежи должны быть внесены сельским населением за время с 1-го октября по 1-ое января. От страхования освобождаются беднейшие или разоренные хозяйства, семьи красноармейцев, переселенцы, а также добровольные пожарные организации. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

У гробов Сакко и Ванцетти.

Тела казненных Сакко и Ванцетти выставлены в одной из квартир итальянского рабочего квартала в Бостоне. Гробы задрапированы красной материей и утопают в

вепках. Круглые сутки мимо гробов непрерывным потоком проходят тысячи рабочих, явившихся отдать последний долг покойным. (Роста.)

Помощь пострадавшим от наводнения.

ВЦСПС ассигновал 50 тысяч рублей на помощь членам профсоюзов, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке. Общие убытки от наводнения превышают 12 мил. рублей. (Роста.)

Звездный перелет.

ОСО-Авиахим в половине сентября организует второй звездный перелет, в котором будут участвовать восемь самолетов. Перелет должен быть произведен на высоте двух тысяч метров. (Роста.)

Как наладить работу Виков.

(В порядке обсуждения.)

Тот, кто ценит 10-тилетнюю работу нашего Рабоче-Крестьянского правительства по укреплению госаппарата, тот не может и не должен пройти мимо новых органов такого, а именно волисполкомов.

Чтобы поставить работу волисполкомов на должную высоту, — я касаюсь только волисполкомов Ижмо-Печор, уезда, где постановка работы оставляет желать много лучшего, — необходимо всем активным работникам, в особенности членам партии и профсоюзникам обратить на это серьезное внимание и изжить ту расхлябанность в работе и нерадивое отношение к делу работников Виков, которые, зачастую, встречаются в Виках нашего уезда. А что дело обстоит именно так, подтверждается актами обследования работы Виков, да и каждый интересующийся этим делом гражданин, заглянув в Вики, может убедиться в справедливости сказанного мной.

Требуемые сведения в Уик поступают не аккуратно, в некоторых Виках отсутствует учет населения, архивы находятся в хаотическом состоянии, делопроизводство поставлено плохо, отчетываемость перед избирателями слаба, повседневной, хотя бы небольшой, работы среди населения по популяризации нашего права и введения революционной законности не видно.

Необходимо выяснить причины работы, причины и выдвигать на соответствующую работу в Виках активистов деревни, могущих работать и преданных советской власти.

В будущем подготовить кадр работников лично я мыслю возможным, для улучшения постановки работы Виков, следующими 2 мероприятиями:

1) В Мохче у нас имеется школа II-ой ступени, где численность учащихся довольно порядочная. По разным причинам, как то: из-за недостаточной развертки на места в вузы и техникумы, по состоянию здоровья, по семейным обстоятельствам и так далее, сравнительно небольшой процент из них идет учиться дальше, остальные же идут работать секретарями, делопроизводителями и т. д.

Вот, исходя из этих соображений, полагаю, что очень целесообразно было бы подготовить из учащихся II-ой ступени кадр работников, нужных для волисполкомов, устроив так, чтобы в школе II-ой ступени хотя бы один, приблизительно, час в неделю посвящать разработке вопроса о советстве, суде и законодательстве нашей советской страны. Это мероприятие было бы полезным, как для самих учащихся, так и большим достижением для всего Ижмо-Печорского уезда в целом, в смысле налаженности работы Виков, так как в работе необходим известный навык, опыт и знания. Знания же порождают любовь и серьезное отношение к делу, а последнее в недалеком будущем даст и плоды в вознаграждение за затраченный труд.

2) Существуют у нас делегатские собрания. Среди делегатов имеется не мало профсоюзниц и вообще, я думаю, найдутся желающие поосновательнее изучить советское строительство, чтобы быть пригодными принимать живое участие в работе на местах. Научиться этому делу не так уж трудно и сложно, была бы только энергия и охота научиться этому делу, а чтобы появилась у них энергия, надо заинтересовать делегатов, обрисовав им действительное положение вещей, существенность той колоссальной пользы, которую могут они принести, внося свою посильную долю труда в общий котел социалистического строительства.

Руководителя этой работы в с. Ижмо найдутся, вернее Женотдел найдет, который, безусловно, будет всячески содействовать созданию группы активисток женщин, желающих изучить вопрос о советском строительстве и познакомиться, хотя бы вкратце, с советским законодательством.

Вот те 2 мероприятия, посредством которых можно изжить недостатки в работе Виков, путем подготовки известного кадра работников, которых в любую минуту можно было бы направить для укрепления работы того или иного Вика.

М. И. П.

Письма из Красной Армии.

1905 г. г. рождения в РККА.

Наступает момент демобилизации родившихся в 1903 году.

Самым усиленным образом командно-политический состав военных частей взялся за подготовку новых работников для города и деревни: организовываются всевозможные кружки и группы по внешкольной линии для того, чтобы пополнить уместный багаж старослужащих красноармейцев. В нашей части организованы кружки счетоводства и всеиный. В последнем занимаются исключительно партийцы и

Идем смену.

Приближается время призыва родившихся в 1905 году в ряды РККА. Главной задачей местных властей и военорганов является дать здоровую и крепкую смену увольняемым старо-служащим рождения 1903 г.

Нужно отметить, что поступает масса заявлений, писем и жалоб в секцию содействия семьям крпцев о том, что хозяйства дома разваливаются, оставшиеся члены семьи живут впроголодь, не оказываются им помощи и т. д. Это говорит за то, что местные власти недостаточно серьезно учли положение призывающихся.

С другой стороны приемочные комиссии халатно относятся во время приемов к призывающимся на службу. Факт: из прошлогоднего призыва (1904 г.) в Ижме, из 60 человек принятых, в течение одного года службы 8 человек уже уволены совсем по разным

комсомольцы. Кроме того, практикуются политчасы.

Мы надеемся, что знания, полученные за два года пребывания в РККА отпускники сумеют приложить к делу.

В свою очередь, мы смену рожд. 1905 г., заверяем, что свой долг сумеем выполнить с честью. Надеемся, что деревни и город дадут вместо демобилизованных новую свежую и бодрую силу, (1905 г.) с помощью которой мы блестяще сумеем защитить завоевания Октября

А. Сметанн.

болели, кроме того один человек (Филиппов Носиф из Лыжи) умер. Теперь на лицо имеется 6 человек больных в госпитале и посещающих окопенок ежедневно, которые тоже стоят на самой ближайшей ступени к дому. Это явление приносит очень большой ущерб государству и зря истощает организмы больных.

К набору 1905 года местные власти и приемочные комиссии должны отнестись весьма серьезно, дабы избежать прошлогодних ненормальностей.

Мы, остающиеся (1904 г.) на службе, надеемся, что местные власти и приемочные комиссии дадут вполне крепкую здоровую и достойную смену, с помощью которой мы сумеем с честью выполнить задачи, которые на нас возложены рабоче-крестьянским правительством.

А.

Привет селькоровскому совещанию.

В «Красной Печоре» не редко появляются заметки, на которые даются затем ответы, а иногда и привлекаются к ответственности авторы. Это показывает, что один и тот же вопрос понимается и освещается по-разному. В связи с этим, селькор должен хорошо разбираться в стоящих перед ним задачах.

В обстановке деревни наблюдается много ненормальностей в нарушении, как в жизни населения, так и в жизни отдель-

ных волостных учреждений. Эти явления должны быть сначала изучены селькором, проверены и тогда уже имеющиеся нарушения законов должны даваться правильная оценка.

Созываемое совещание селькоров укажет пути дальнейшей работы и даст разъяснения на вопросы, возникающие на местах.

Привет совещанию селькоров!

А. Рочев.

Обращение тов. Калинина к крестьянам.

Поддержите 3-й Крестьянский заем.

С таким воззванием обратился тов. Калинин к крестьянству. «Перед нашим государством,—говорит т. Калинин,—стоит задача поднять сельское хозяйство и промышленность. Для этого нужны очень большие средства и взять их мы можем только у самих себя, потому что на заем у буржуазии надеяться не приходится. У крестьянского населения есть уже денежные сбережения и, если их собрать в государственные займы и сберегательные кассы, то получится сумма, которая позволит государству значительно увеличить расходы на поддержку сельского хозяйства».

Тов. Калинин обращает внимание крестьянства на выпускаемый 3-й Крестьянский Заем

Он выпущен специально для того, чтобы получить новые средства на поддержку крестьянского хозяйства. Покупая облигацию не только помогает правительству в его заботе о сельском хозяйстве, но получает еще и доход от каждой облигации.

В течение 3-х лет дважды в год будет производиться тираж (розыгрыш) выигрышей по облигациям займа. Выигрыши будут от 10 руб.

до 5.000 рублей. В среднем из каждых семи облигаций одна чтонибудь выиграет, а выиграть можно такую сумму, которая поможет сразу значительно улучшить свое хозяйство. Кроме того, каждая облигация даст шесть процентов дохода на себя по купонам. Первый розыгрыш будет 15 сентября, а начиная с 1 апреля 1930 года государство начнет уже погашать заем выкупом облигаций по полной цене—рубль за рубль. Если крестьянину, купившему облигацию, понадобятся затраченные деньги сейчас же, он может в любое время продать ее в сберегательной кассе, может расплатиться облигацией по налогу и по другим государственным платежам.

Чем раньше крестьянин купит облигацию и чем дольше продержит ее у себя, тем больше пользы ему самому и государству. Пусть каждый крестьянин будет владельцем хотя бы одной облигации. Этим он укрепит собственное хозяйство и поможет развитию всего народного хозяйства СССР,—так заканчивает свое обращение к крестьянству тов. Калинин.

Крестьянский песник.

Где можно будет купить облигацию 3-го Крестьянского Займа.

Чтобы облегчить крестьянам покупку вновь выпускаемого 3-го крестьянского займа, Наркомфин РСФСР решил большую часть облигаций передать для продажи обществам сельско-хозяйственного кредита. Облигации будут даны для продажи всем кооперативам, заведующим избами-читальнями, учителям, ветеринарам, агрономам и другим низовым работникам сельских местностей.

Кроме того, облигации будут продаваться в сберегательных кассах при почтово-телеграфных отделениях.

Напомним того, что новый заем будет приносить 17 проц в год, покупка облигаций еще выгодна тем, что они будут приниматься в уплату сельхозналога, семесуды и страховых платежей.

А. Л.

К сведению призываемых и нанимателей

(Из инструкции НКТ СССР от 20 июня 1927 г. № 138.)

(Окончание.)

Ст. 23. В случае возвращения призванного на прежнее место работы и должность, расчеты, связанные с выдачей единовременного пособия, производятся на следующих основаниях:

а) при самом возвращении наниматель не имеет права требовать пособия обратно, хотя бы призванный вернулся ранее двух недель со дня прекращения работы;

б) если призванный вернулся ранее двух недель со дня прекращения работы, то при ближайшей выдаче заработной платы зачитывается в счет заработка соответствующая излишняя часть выданного пособия (за время, остающееся до истечения двух недель);

в) если призванный вернулся по истечении двух недель со дня прекращения работы, то наниматель обязан выдавать ему никакого дополнительного возмещения за вре-

мя, затраченное в связи с призывом (сверх уже выданного единовременного пособия.)

Ст. 26. В случае, если в течение одного месяца со дня прекращения работы у призванного в кадровый состав частей РККА, имевшего ко дню объявления призыва право на получение дополнительных пособий в порядке социального страхования родится ребенок—семья призванного получает в порядке социального страхования:

а) единовременное пособие на предметы ухода за ребенком;

б) ежемесячно в течение десяти месяцев со дня рождения ребенка—пособие на кормление ребенка.

Ст. 27 предусматривает право на получение единовременного пособия на погребение умершего из членов семьи, находившегося на иждивении призванного.

Митинг протеста.

29 августа, в 3 часа 30 мин., у здания Уисполкома состоялся митинг протеста по поводу казни в Америке революционеров Сакко и Ванцетти.

На митинге присутствовали

члены профсоюзов, прибывшие из учреждений с красными флагами и граждане с. Ижмы. После выступления принята единственно следующая резолюция.

Резолюция.

Заслушав сообщение о казни в городе Бостоне итальянских революционеров Сакко и Ванцетти, члены профсоюзов, партии, комсомола и граждане с. Ижмы заявляют категорический протест против повторяющихся изо дня в день казней, направленных мировой буржуазией к подавлению и бесчеловечному угнетению рабочего класса.

Капиталистические акулы, пожирая кровь рабочего класса и его лучших представителей—вождей революционного движения, тем самым роют себе могилу приближают свою гибель.

Международный пролетариат, поддерживающий знамя мировой революции, знамя поднятое пролетариатом СССР, готовит достойный ответ на отвратительные, безумные акты эксплуататоров. и близится день, когда

он предъявит свои исторические права к буржуазии Европы и Америки.

Электрические стулья, гранаты и окровавленные штыки не могут остановить все растущее революционное движение в странах Запада и Востока, ибо нет и не может быть никакого примирения у восставших угнетенных с властями, угнетающими десятки миллионов пролетариев и сотни миллионов отсталых народов колониальных и полуколониальных стран.

На казнь лучших сынов революции Сакко и Ванцетти рабочий класс отвечает большим сплочением своих рядов для борьбы с дряхлым разлагающимся капитализмом.

Смерть палачам рабочего класса!

Да здравствует международная пролетарская революция!

ст. 50. Льготы, предусмотренные настоящей инструкцией, распространяются на рабочих и служащих, занятых на сезонных работах, со следующими изъятиями:

а) единовременное пособие в половинном размере;

б) должность и заработок сохраняются не более одного месяца и, во всяком случае, не позднее окончания сезона.

Ст. 51. Льготы по сохранению должности и заработка не распространяются на временных рабочих и служащих.

Единовременное пособие выдается временным рабочим и служащим лишь в том случае, если они проработали более шести дней. При этом проработавшим не более одного месяца указанное пособие выдается в размере трехднев-

ного, а проработавшим более одного месяца в размере недельного среднего заработка.

Ст. 52. Льготы по сохранению должности и заработка и по получению единовременного пособия не распространяются на батраков, занятых в крестьянских хозяйствах, в которых наемный труд является подсобным.

Ст. 53. Семья лиц, указанных в ст. ст. 50—52, получают пособия по социальному страхованию лишь в том случае, если призванный подлежал страхованию по соответствующим видам социального страхования.

Из инструкции приведены лишь те статьи, кои могут быть применены к призванным в нашем уезде.

А. Мезенцев.

Вниманию селькоров.

1 сентября в 5 часов вечера в помещении нардома открывается Селькоровское совещание.

Повестка дня:

- 1) Международное и внутреннее положение СССР.
- 2) Отчетный доклад редакции и селькоровское движение в уезде.
- 3) Кружки селькоров, стенгазета, воспитательная работа среди селькоров.
- 4) Зырянизация газеты «Красная Печора».
- 5) Как и о чем писать в газету.
- 6) Разное.

По уезду.

Путевые заметки.

Мне пришлось побывать в некоторых волостях и хочется осветить некоторые стороны общественной жизни.

В Няшебоже ККОВ имеет некоторые достижения: так, увеличена доходность от сенокосной земли с 60 р. до 300, т. е. часть земли обработана своими силами.

П. О. также имеет достижения, но и недостатки — слабое проведение снижения цен, большие накладные расходы, несогласованность работы правления и ревкомиссии. Председатель правления плохо разбирается в вопросах кооперации.

Маслоделная артель понемногу оправляется, но замечается недоверие членов к правлению.

Председатель ВК-а с общественной работой мало знаком и иногда позволяет себе грубо обращаться с крестьянами. Секретарь ВК-а помещап на выпивке.

В Щельяюре жизнь кипит. Но больше всего бросается в глаза все усиливающееся пьянство и случаи разного рода преступлений.

Ель.

Лавка „Олень—тундра“

торгует подмоченной сушкой по 23 коп. за фунт — по стоимости сухой.

Выгодна — ли покупателю такая покупка?

Очевидец

В Щельяюре

организованы детские ясли. В них находятся 10 детей. Есть нянька и заведующая, получающие жалованье.

В одно прекрасное время вздумалось мне заглянуть в ясли. Подымаясь по лестнице, я услышал, что дети плачут. Постучал в двери — никто не открывает. Стучал, стучал, но так никто и не вышел, очевидно никого не было, а дети, как говорится, во всю ивановскую поют.

По — моему, заведующая должна быть с детьми и к делу относиться более добросовестно.

Еж.

Нет медпомощи застрахованным.

Ижма является уездным центром, а в нем немало застрахованных, которые абсолютно не имеют никакой медпомощи, как сами застрахованные, так и их семья.

Защитник застрахованных, страховкасса! не время ли стать на защиту застрахованных и пригласить своего врача, проводя в жизнь постановление страховкасссы от апреля месяца 26 года, о приглашении врача застрахованным на средства страховкасссы.

Страховкасса может быть скажет, что нет средств, но мы, застрахованные знаем, что средства есть для врача на пять лет. Страховкасса может быть будет указывать, что есть уездная больница, но уездная больница абсолютно не обслуживает застрахованных и их семейства.

Страховкасса проспись.

Обиженный.

Распределение сахара Красноборским П. О.

(На заметку, помещенную в № 57). Правлением Красноборского П. О. 27-го июня было получено 2 мешка сахара от Краевого союза к-в из «Ласта пор» от ящичков, доставивших из Устьцильмы на лодке. На сахар доныне еще не получено счета и продавался он по 42 к. фунт. Из двух мешков для Вертепского отделения было отпущено 3 пуда, остальной продавался из Красноборской лавки членам и нечленам. Второй пригроз был 8 июля из Щельяюра, и этот сахар продавался по 40 коп. фунт. К тому времени сахара старого привоза уже не было.

Правление.

Разъяснение.

(На заметку „Так ли следует“). Уезуправление разъясняет, что расчистки, произведенные совместным трудом двумя сыновьями Терентьева Николая Архиповича после его смерти должны быть в пользовании его сыновей Ивана и Антона на равных условиях. Если Иван и Антон после смерти их отца Николая Архиповича были в разделе, то на соответствующий най расчисток имеют право пользования его дети и жена, а не Антон, если у расчистки не истек законный срок пользования. В случае истечения срока пользования, расчистка переходит земельному обществу.

Разъяснение дано согласно основных правил и инструкции по регулированию землепользования в авт. обл. Коми, раздел V, параграф 21, примечание 2 и разд. IV пар. 15.

Уезуправление: Ф. Цонов.

Лавочник.

Мошьюгское П. О. целыми днями находится под замком, потому что лавочник, Филипов Захар, редкую ночь не пьянствует.

К покупателям лавочник относится по разному: пным товар отпущает, пным говорит, что того — же товара нет.

Захар, ты ведь не в частной лавке!

Аю.

Сборы на усиление обороны страны.

Поступил в редакцию сбор добровольных пожертвований от граждан Красноборской волости в фонд на усиление обороны страны в сумме 14 р. 17 к. Сбор произведен волонсоюзом при проведении „недели обороны“.

Ветврач Терентьев Ф. А. вносит в фонд «Наш ответ Чемберлену» деньги, в сумме 2 х рублей, вырученные от фотосъемки.

Просит последовать по примеру фотографов Харикова, Трубачева и Рочева (Кельчикер.) Красноборский ВК.

Обо всем.

— Наркомсбезд разъяснил, что пенсии инвалидам войны должны выдаваться пожизненно или до тех пор, пока положение инвалида изменится настолько, что он перестанет подходить под действие закона о пенсии Сбоза. Все, получающие временную пенсию, должны быть переведены на постоянную. Бесплатные патенты на занятие промыслом или торговлей могут быть выдаваемы инвалидам всех шести групп, если они имеют право на гособеспечение.

— Первый тираж 3 го Крестьянского займа состоится 15-го сентября на Северном Кавказе в станции Лабинской.

— Вблизи Читы начались сильные дожди, сопровождающиеся градом и ветром. Реки выходят из берегов.

— В Ленинград приехали представители американского общества, которое занимается помощью беспризорным детям, преимущественно на ближнем Востоке. В СССР это общество уже работает восемь лет. Сейчас оно поддерживает 4000 беспризорных Армении, имеет свои детские дома и ремесленные школы.

— Президиум ЦК СССР постановил созвать 10-го октября Всесоюзный съезд работниц и крестьянок — членов советов. Съезд распитан на 800 делегатов. Всего вопросов: положение работниц и крестьянок в

СССР к 10-ой годовщине Октября работа советов и участие в ней работниц и крестьянок и другие.

— ЭКОСО СССР утвердило устав Всероссийского центрального союза потребительских обществ (Центросоюз РСФСР).

— Открывшийся в Монголии первый учредительный Всемонгольский съезд профсоюзов внес решение о вступлении монгольских профсоюзов в Профинтерн.

— Красный Путиловец расширяет работу тракторной мастерской: увеличивается выпуск запасных частей для тракторов, выпускаемых заводом, а также для «Фордзон», получаемых из Америки.

— До сих пор трудовой договор мог быть расторгнут, в случае невыполнения в течение трех дней ериду или в общей сложности более шести дней в месяц, без уважительных причин. По новому закону, утвержденному Президиумом ВЦИК, расторжение договора допускается, в случае невыполнения работы в течение трех дней в общей сложности за месяц, без уважительных причин.

(Роста.)

Почтовый ящик.

А. В о р о б ь о в у — Ваш ответ на заметку «Вуз не жди нас» опоздал. Ответ на эту заметку уже был помещен в газете и этим вопросом исчерпан.

Чупрову И. А. — Ваши стихи «Увы и он» не помещаем. Пишите прозой.

К р а с н о б о р — Члену. Заметку «Распределение нормы Красноборским П. О.» не помещаем, такие факты передавайте в ревкомиссию П. О.

К е д а — Калеву С. И. Заметку «Так ли нужно партийну» не передали в Уком.

М о ш ь ю г — Сяилы. Заметку «Добродетели кооперации» не помещаем, — уже заметка об этом была.

Б а к у р и н с к о м у Вязу. — Вашу заметку на зырянском языке «Тыдчем гижем пилюсь» не помещаем пока, до получения зырянского шрифта.

И ж м а — Береговому. Вашу заметку «Призываюшисся, берите пример» передали в Увоискомат.

И ж м а — Артеву И. Ваш ответ на заметку «Бюрократ или красный спец» не помещаем, т. е. редакция имеет документы, подтверждающие правильность этой заметки.

Г а м — А. Рочеву. «Где тут суть истинны» не помещаем. Вы возражаете Зубру на то, что он описывает факт, в каком бедственном положении очутился крестьянин, когда у него пропала единственная корова, которая не была застрахована. Редакция считает ваши возражения на эту заметку неверными.